



MAGYARORSZÁGI HIREK



A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI

BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CIME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

KEDVES MISTER...

Egyéni tragédiák mindig vannak és csak részvevő szívvel lehet olvasni az Ön panaszát. Valóban megrendítő, hogy azelőtt Amerikában dolgozott és szerette volna kizoztatni tesvére gyermekét, akinek szülei időközben elhaltak, majd átjött Kanadába és mivel már megvan annak a lehetősége, örömmel repeső szívvel szerezte meg a szükséges iratokat, küldte el a hajójegyet. El is indult a rokona, a kikötőben azonban visszatartották, hazaküldték, mert az orvosok állítólag gyöngének találták, nem tartották „kivánatos elem”-nek beengedni Kanadába. Ön érzi, hogy mindezeket a bajokon segíteni kell és azt hiszem, inkább csak azért panaszkolt el mindezt, mert úgy gondolta, hogy könnyebb lesz a szíve, ha bánatát résztvevő szívek között meg tudja osztani.

Egy kicsit mennydörgött a bevándorlási törvények kegyet lensége ellen, a különös szigorúság sem tetszett, hiszen szívesen dolgozott volna egyideig, amíg megerősödik az, akinek ereiben saját vére folyt.

Hány ilyen lázongás jajtult már a meglevő intézkedések ellen, hányszor jönnek hozzám az emberek, elsőhajtozzák bajukat könnyező szemmel mesélnek el egyéni kálváriájukat!

Itthon nem tudnak meg élni, künn talán boldogulhatnának, mindenesetre résztvevő szívvel várna valaki őket odakünn, az Egyesült Államokban, a hónapok alá nyulva, segítené őket. Hozzá kell tenni azt is, hogy feltétlenül kevesebb van olyan, aki ugyanezeket mondja el Kanadáról, de ebben a vonatkozásban is akad nagyon sok eset, amikor a törvények intézkedése következtében valami akadály merül fel.

Amikor meghallják, hogy hiába minden, hogy az itthon annyira szükséges protekló sem segíthet, mert az amerikai hatóságok ilyen nem vesznek figyelembe, mindig tovább beszélnek és minket akarnak meggyőzni az elutasítás igazságtalanságáról, vagy méltánytalanságáról. Az itteni hatóság beavatkozását kívánják, melynek pedig eredménye igazán semmivel volna egyenlő. Mi csak mindig egyet tudunk mondani, egyetlen érvet, amely azután lefegyverzi a hiteltlenkedőket. Ha Amerika, vagy Kanada a bevándorlással szemben bizonyos korlátozásokat tudott fel állítani, úgy megvannak a törvényes intézkedései is arra, hogy azoknak érvényt szerezzen.

Ezt főleg azért mondjuk, mert mindenkiben feltámad az a gondolat, hogy ha nem megy egyenes úton, nem lehetne-e egy kis kerülővel a célt elérni? Mindenkinek van néhány esete a múltból, a barátának, a barátjának vagy jóismerősen elbeszélése, egy-egy kivételes példáról. A legtöbb olyan történet, amelynek elmondása után annak hitelességében csak kételkedni lehet. De talán akadnak valóban olyan történetek is, amelyek igazak, de kitudja, hogy az illető, aki nem egyenes úton járt, közben mennyit szenvedett, közben mennyit kínlódott és esetleg később milyen kellemetlen következményekkel járhat számára az, hogy megkerülte az új hazájának, az Újvilágnak törvényes intézkedését.

Kedves Mister, sajnós nem lehet vigasztaló szavakat küldeni az Ön esetében. Bármilyen fájdalmas is, de az alapvetőtől mégis csak az, hogy a bevándorló ország maga válassza meg azokat, akiknek saját területén helyet akar adni. Mi nem tehetünk semmit. Mi legfeljebb csak panaszkodhatunk, elírhatjuk az egyéni tragédiákat, könnyezhetünk a szomorú eseteken.

Két rokon, két egymást szerető szív nem tudott találkozni. Talán talál majd az élet valami más kibontakozást.

„Kivándorlás”, „bevándorlás” nagy címek a szociális problémák között és csak az, aki foglalkozik az apró esetekkel tudhatja, hogy ezzel kapcsolatban mindenről beszélnek, csak azokról a könnyekről és szenvedésekről nem, amelyek egy-egy embernek, egyeseknek mindent jelentenek, életet, boldogságot, a jövő értelmét.

PAIZS ÖDÖN

Hétről-hét're

(A KANADAI MAGYAR UJSÁG tudósítójától)

A magyar magángazdaság felépítése a legközelebbi jövő legfontosabb és legsürgősebb feladata. Ezért szervezték meg a gazdasági minisztériumot, ez a programja az új pénzügyminiszternek is. A volt pénzügyminiszternek, báró Korányi Frigyestől és visszatérése a pénzügyekhez is ezzel a programmal függ össze.

A legsürgősebb feladat a mezőgazdaságot, az ipart meg a kereskedelmet hosszú lejáratu és a mostaninál jelentékenyen olcsóbb hitellel ellátni. A külföld ma már szívesen ad pénzt magyar vállalkozásokhoz, az elmúlt hétében is három nagy amerikai bank cég vezetője járt Budapesten a záloglevelek kibocsátása ügyében. Itt volt Mr. Mitchell, aki az egységes záloglevél kibocsátásában akar részt venni, itt volt a Lee Higginson cégnek, — amely eddig a legtöbb magyar kölcsönt elhelyezte, — egyik igazgatója, végül pedig a Bankers Trust jelentkeztett és részben a pénzügyminiszteriumban, részben pedig a vezető bankokkal folytatott tárgyalásokat. Ez is mutatja, hogy a magyar gazdasági élet ma már az egész világgazdaságot érdekli, hogy lehet is, meg érdemes is Magyarországon üzletet kötni.

Ugyan még csak most kezdődik az ősz, de már készülni kell a télre, főleg a téli nyomorúság enyhítésére, amire az ideiglenes drágaságban, a rossz kereseti viszonyok közt különösen szükség lesz. A főváros már október elsején megkezdte ebédeltetési akcióját. Hatvan helyen főznek a szegényeknek. Gyerekeknek és felnőtteknek egyformán

uralkodott. A gyilkosság előtt való nap Kránitz munkában volt egy veteményes kertben dolgozott és kapott is tizenhat pengőt. Este persze ivott egy keveset, azután hazament és lefeküdt. A felesége megtalálta a pénzt és ellopta, korcsmába ment és reggelig szerencsésen el is itta férje egész keresetét. Ezért jött annyira méregbe Kránitz, hogy a feleségét agyonütötte. Ő ugyan azt vallotta, hogy nem akarta az asszonyt elpusztítani, csak a kedvét elvenni attól, hogy máskor is zsebében korásson és a lopott pénzt eligya.

A magyar testnevelés megreformálásával foglalkozott egy nagyszabású ankét a közoktatásiügyi minisztériumban. Most a vízisportok fejlesztéséről volt szó, hogy hogy lehetne azokat mind szélesebb körben népszerűsíteni.

Az uszók régi kívánsága került persze először szóba, hogy nincs megfelelő nagyságú fedett uszoda, ahol télen is lehetne trenirozni és ezért a magyar versenyzők, akik csak az első meleg napokon kezdhetnek dolgozni, alapos háányban vannak az egész éven át gyakorló külföldiekkel szemben. A vitorlászás népszerűsítése már nehezebb feladat, mert bár a Balaton egyike erre a célra a legpompásabb helynek, de maga a vitorlászás nagyon drága sport. Nem is régen foglalkoznak vele Magyarországon, ami sajnós az olimpiáson is tapasztalhattunk, ahol éppen ezen a téren végeztek a magyarok a legrosszabb eredménnyel.

Két előfizetőnk ingyen utazik a szülőhazába!

TURRET FINOMRA VÁGOTT VIRGINIA DOHÁNY



TARTSA MEG A KÉPEN JELZETT KÁRTYÁKAT ÉRTÉKES AJÁNDEKOT ADUNK ÉRTE

TURRET
fine cut Virginia
TOBACCO

Telepítési,
bevándorlási engedélyek.

Hajójegyek
Pénzküldés

„PANNONIA”

WESTERN CANADA COLONIZATION SOCIETY

Főiroda: WINNIPEG, Man. 296, Main St.

BEVÁNDORLÁSI ENGEDÉLYEK, HAJÓJEGY, PÉNZKÜLDÉS. Miután a bevándorlási rendelkezések megváltoztak, ajánlatos felvilágosításért azonnal irodánkhoz fordulni. Előre kifizetett hajójegyek és óhazai utak előkészítése. — Pénzküldés amerikai dollárkibari vagy óhazai pénzben. GYORS, BIZTOS, JUTÁNYOS. — Postán vagy táviratilag. A címzett sajátkezűleg aláírt nyugtáját küldjük vissza a feladónak. TELEPÜLÉS ÉS FARMOK eladása.

Miután telepünkön az eladásra leköttöt földrak az ideiglenes elhelyezkedésük folytán a bérlők vagy vállalkozók már bevetették, szükséges, hogy az új vevő, amennyiben most akarja farmját átvenni, majd a cséplés után az ezeket megillető termésrészt leadja. Ha az aratást vagy cséplést az új vevő vállalná, természetesen, hogy levonásba hozhatjuk az ezzel kapcsolatos költségeit. — A többi feltétel úgy mint kevés előleg, hosszú törlesztés, olcsó kamat, fél vagy harmadtörlesztés stb. stb. továbbra is érvényben marad.